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J É G G Y Á R A T ! 
Jászberény február 23. 

Hétfőn délelőtt a korcsmárosok, 
mészárosok és hentesek harminctagú 
deputációja járt a polgármesternél 
Mandl Mór városi képviselő vezetése 
mellet a célból, hogy — tekintettel az 
enyhe tél miatt előállott jégsziikség-
letre - a város jéggyárai állítson 
fel. 

A küldöttség szónoka élénken 
ecsetelte a város azon iparosainak 
nehéz helyzetét, kik foglalkozásuknál 
fogva a jég feltétlenül való haszná
latával tudják iparukat, üzletüké' a 
közönség kényelmi és egészségügyi 
kívánalmainak megfelelőleg ellátni. 
Az üzleti érdek mellett azonban erő
sen hangsúlyozta a deputáció szóno
ka a/ óhajtott jéggyár létesítésével 

kapcsolatban a vá ps közegészségü
gyi követelményeit is. 

A polgármester szívesen fogadta 
a küldöttség kérelmét s méltányolva, 
sót Ismerve a mozgalom inditó okát 
Ígéretet tett a»ra nézve, hogy a vá
rosi jéggyár létesítésének kérdésében 
— p r akt ikus oldaltól tanulmányozva 
a dolgot előterjesztést fog tenni 
a város képviselet mez az esetre, ha 
* jéggyár felállítói t t direkte üzleti 
éroekböl kívánók a gyáralapitás költ
ségeinek fedezésére szolgáló közki
adáshoz bizonyos arányban hozzá
járulnak 

A jéggyár felállítása érdekében 
megindított mozgalom jelenlegi stádi
uma tehát az, hogy a jéghasználatára 
utalt iparosok ily értelemben kérel-

mezni fognak a város képviseleténél, 
melylyel kapcsolatban azután a köz
tekintetekhez képest a város polgár
mestere is fog valószínűleg a meg
oldás módozataira nézve előterjesz
tést tenni. 

Szerintünk a 30-40 ezer korona 
beruházást igénylő városi jéggyár lé
tesítését nem kell a v»s-major paran
csoló hatása alatt ideiglenes jellegű
nek tekinteni akkor, amidőn az me;T 

felelő tél és jég bőség esetén is a 
közegészségügy érdekeit van hivatva 
szolgálni, legkiváltképen nálunk, hol a 
— többször mint nem — fertőzött és 
miazmatikus folyóvíz kizárttá teszi a 
sok esetben bensöleg is alkalmazan
dó jég megfelelő és veszélytelen voltát. 

De hát praktikus szempontból 

TÁRCA. 
Eset. 

Engem uccse ! Én nem tudom. 
Hogy mi történik velem, 
A mogorvái rideg legényt: 
önmagamat nem lelem, 

Vasárnap a diákmisén 
Igen gyakran "tt vagyok. 
No de hisz ez mindig így volt, 
Nem is ei 1 fÓdolog. 
Hanem az, liogy tizenegykor 
Újra templomba megyek 
És épülnek a példámon 
Hivő, jámbor emberek. 

Orgona zúg, száll az éltek, 
De a pap nem érdekel. 
Csak azt látom, hogy előttem 
Egy barna lány térdepel 
Ofgoni rag, s/áll az ének, 
S buzgó szívvel rebegem: 
Én Istenem, tekints reám. 
Azt a kis lányt add nekem ! 

Kóró. 

Vadásztörténetek. 
1:1 beszéli Sz. R. 

Megbeszéltük, hogy egyik verőfényes 
délután kimegyünk vadászni. 1:1 is kés/ül
tünk reá, ahogy vadászhoz illik és délután 
l árakor már kocsin ültünk. Igyekezetünk 
a rét felé volt. ahol bizony jó vadáss zsák-
mányra számítoltunk. 

A társaság nesztora: egy ttszteskoru 
kollegánk volt, aki Szent Hubertnek — elme 
haladott kora d tcara — még mindig bátor, 
kitartó katonájának nevezhette magát. Nem 
is csoda, hisz annak idején bravnros hu
szár gyerek vala. A legjobb reményinél 
eltelve, leszállunk, hogy a s/ép kukoricá
sokban keressük s/e; encsénket. 
Am. kedves, jó órcg vadás/cimboránk ki
tesz magáért, a nyilsi esen rohanó nyálat 
csak ugy teríti le, mint a viador a hós/ 
bikát. Ami elébe kerül, az bizony nem me
nekül. Haladunk tehát kukoricásról ku
koricásra, miko/ben .i társaság lis/tess. -
gesen megrakodik »ikmánynyal s már ott 
tartunk, hogy egyik cimboránk tanyáján a 
hüsön ; ftermészetesen jó hideg fröccs mel
lett) kipihenjük íánu almainkat, amikor sor
sunk olyan megpróbáltatás elé sodor, 
amelyen hogy szeri icséseii keresztül es-

tinik, csak a vadászok védőszentjének kö
szönhetjük. 
Nem i.v gondoltuk, hogy a kellemesen el
töltött délutánon, meg vérfagyasztó jelenet 
tanúi — sót mi több — átélöi leszünk. 

A társaság ve/etoje, aki közöttünk 
huszár regulával tartja fenn a rendet, 
bizony ha megérdemeljük, meg a Herkó 
Pátert is tanúnak hívja. — kiadja a parancsot, 
hogy a/t a szép kukoricást meg kell hajta
nunk, mert az — úgymond — olyan szép 
fekvésű terület, hogv abban feltétlenül ta
lálunk egy pár tapsifülest. A parancs 
parancs! .Minden ellenkezés nélkül követ
jük szeretett vadászbátyánkat, aki megmu
togatja. hOgy ..te ide .ills/.", .te pedig ide 
.ills/" s igy mégys/ Végig a kukoricáson. 
Hatalmas kukorica! A szára a jo időben 
annyira megnőtt, hogy én, aki a közepére 
jutottam, meg a puskámat felnyújtva sem 
látszottam ki. 

A mi kedves öreg vadás/batyánk, a-
lig hogy 90 lépési teszünk, elkiáltja mag.it: 

Vigyázni 1 Egy hatalmas nyúl van 
a kukoricában! ! ! 

Mindnyájan szem- t s füllé változtunk, 
lestök, hogv melyikünk lesz az a szeren
csés, aki e/t a hatalmas s/ép példányt el
ejtheti 
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nézve a dolgot, a felállítandó jég
gyár üzeme — tekintettel a míijégnek 
hozamképességi és egészségügyi elő
nyeire - - bármily jégbőség esetén 
mindig permaiienciában állhatna, a 
közönség is megismerné, tapasztalná 
a mű jég el vitázhat km előnyeit a 
város és vidék közfogyasztása teltét
lenül biztosítaná állandóan a városi 
jéggyár megfelelő jövedelmét, méh
eseiben a beruházás és az üzem költ
ségei nézetünk szerint nem képeznek 
egyáltalán könnyen e! nem oszlatha
tó terhet. 

Más részt pedig épen a — város 
közönségének érdekeit tekintve, elő
állhat a kényszer körülmények folytán 
azon helyzet is. hogy magánvállalat 
állítván fel a jéggyárat jól kihasz
nálva a helyzetet tulmagas áron 
adja a mü jeget, s könnyen kizsarol
hatja a közönséget. 

— Vá lasz tás i m o z g a l m a k . 
Az eddigi hirek szerint a választási 
mozgalmaK legutóbbi közlésünktől 
eltéröleg a vármegyeben következő
leg alakulnak. 

Jászberényben Apponyi Albert 
gróffal szemben való jelölésről sem 
köpontban sem itt még szó sincs. 
Úgyszintén Túron Tóth János vo!1 
államtitkár ellenében sem került 
jelölt. 

A szolnoki választó kerületben 
Dr. Nagy Emillel szemben áll Dr, 
Kiss Ernő jelöltsége munkapárti 
programmal. 

Karcagon Tisza István gróf 
munkapárti, Dr. Ábrahám Dezső 
Justh-párti mellett a Kossuth-párt ré
széről Kovács Dénes dr. lapszerkesz
tőt foják ajánlani. 

Vigyázatomban még a szivein dob
banását is hallom s idegesség fog el, mint 
ha érezném, hogy itt még baj lesz Az ó-
riási baknyúl, ann.lv eddig a kukoricáson, 
annak végéig és vissza futkosott, látva a 
veszélyt, egyszerre vakmerővé lesz, tekin
tete merő s meglátszik rajta, hogv el van 
mindenre készülve — cseppet sem ijedt 
meg üldözőitől. Szemei szikráznak es sej
tetik, hogy ez még velünk is szembe fog 
szállni 

Megvallom, engem roppant bántott az, 
hogy egy rongy nyúl ily vakmerő fellépési 
mer tanúsítani s vadász büszkeségem égési 
erejével azonnal megfogadtam, hogy még 
ha életembe kerül is, csúnyán fogok ve 
gezni e vakmerő vadállattal s nem kímé
lem tőle puskám második csővel sem. 

Amíg én igy magamba gondolkozva 
haladok a kukoricáson, hallom a/ éli jó 
öreg vadászcimborám vésztjósló kiáltá
sait : 

Ez a rongy állatt ugy nekem sza
ladt, mintha az életemre tort volna, de én 
— visszakergettem. 

Megmozgattam kezemben a puskámat, 
próbafogisokat teszek és ugy érzem, hogy 
ezzel a fenevaddal meg nekem kell leszá
molnom. 

JÁSZ ÚJSÁG 

A jákóhalmi választó kerületben 
lapunk zártakor vett értesítés szerint 
Márkus József volt nemzeti párti 
képviselő fog Okolicsányival szem-
hen munkapárti programmal fellépni. 

Tőrökszentmiklóson kemény mér
kőzésre készül df. Tarján Mihály a 
ismét krumináüsta dr. Somogyi Aladár 
eddigi képviselő pártjával. Dr. Tarján 
48-aS szociálista programmal lép fel. 

Kunszentmártonban dr. Bozóky 
Árpáddal szemben gróf Serényi Béla 
földmivelésügyi minisztert és Bagi 
Márton nagybirtokost tippelik. 

HIVATALOS RÉSZ. 
— M u n k á s h á z a k . A vármegyei elő

készítő bizottság folyó hó 15-én tárgyalván 
a munkásházak létesítésének ügyét, konkrét 
javaslatot terjesztett elő a vármegyei köz
gyűléshez, mely szerint a létesítés módoza
tai preejziroztatnak. A szegény pénztelen, 
vagyontalan munkás számára tehát a köz-
miveletekkel nyujtatik ama háborítatlan ott
hon, melyet e segély nélkül megszerezni 
képtelen lenne. Az állam ép itészeti hivatal 
által készíteti terv szerint, a mtmkásha/ak 
az eddigieknél tágasabb arányokban és ké
nyelmi szempontból megfelelőbben építtet
nek. A munkás legfeljebb 240 koronáig 
terjedő készpénz előlegei kap és pedig 
törek vásárlásra 20. a vályog kiverése után 
50, a falazás fele elkészülte után 50, en
nek befejezése után 7i) a cserepezés után 
10 a tapasztás es meszelés után pedig 40 
koronát. Az évi törlesztés minden munkás
ra nézve a tényleg igénybe vett előlegnek 
és kiadásoknak ös>zege után 30 éven át 
fizetendő 5 ő ,"*^.in áilapitatott meg. 

— A v á r m e g y e i g a z d a s á g i e g y e 
sü le t ma. folyó hó 24-én délelőtt 11 
órakor tartja a megyeház baloldali kister
mében rendes közgyűlését, mely alkalom
mal az igazgatóság a mult évi' tevékeny
ségéről számol be. 

— Városi közgyűlés fászberény 
város képvisel.p testülete holnap pénteken 
délelőtt rendkívüli közgyűlést tart. melynek 
egyetlen tárgya Kurtz Jenő városi tiszti 
mérnök hivatali állásán')! való lemondásá-

Vigyázz! vigyázz! hallik egyszerre 
ket oldalról is és akkor látom, hogv a ku
korica végétől már csak mint egy 10 mé
ternyire vagyunk . . . . 

Itt vannak a vészes pillanatok gon
doltam - tie nem hagyom magam. Össze
szedem minden erőmet, es varom, hogy mi 
történik. Látom, hogy , ( /. eddig iélénk tap* 
Sifüiesnek szemei vérben forognak mint 
egy Vérszomjas tigrisé, majd meglapul, Imi 
idegeskedik, s Imii, hogy merényletre ké
szül a gyönyörű kis társaság valamelyik tag
ja ellen. 

Egymásra lézünk s mindannyiunk 
arcán ineglátszil a félelemmel járó ideges 
mozgás. Síri CM id van, elszántan várjuk a 
• " nendöket, n ^ egyszer a félelmes vad
dá lett hatalmas nVul egy elszánt ugrassál 
nesztorunkat támadja meg. 

Megdermedve nézzük a felelem első 
Pillanatában a vaknekrő támadást, anélkül, 
hogy a mi szeretett öreg bátyánk életének 
védelmére kelnénk s csak mikor félelmünk
ből felocsúdtunk, látjuk, hogy öreg cim
boránk egy ügves es gyors leguggolással 
elhárította a halálom veszedelmet. Meg sem 
sebesült, sot lélekjelenlétét sem veszítve 
el. a féktelen vadra lo es hátulra fordulva, 
eg) lövéssel leteríti a/t. 
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nak bejelentése s ezzel kapcsolatban a he
lyettesítés iránti intézkedés lesz. 

— Fotométer. A városi tanács ren
delkezése folytán a tiszti mérnöki hivatal 
meghozatta a , Fotométer*-t melyet a 
műszaki hivatal a villamos lámpák fény
erősségének kipróbálására és az áramfo
gyasztás helyes mérésének ellenőrzésére 
fóg használni. A készülék — mit a főváro
si Ganz-gyár szállított — tegnapelőtt ér
kezett meg. égési modern technikai kivi
telű apparatus és kétségkívül hasznos do
log a közvi lágí tás ' megfelelő voltának 
ellenőrzésére. 

Régi dal, régi gyűlölségről! 
I r ta : B. G. 

Megszokott do log immár, hogy vala
hányszor személyileg jelentékenynek tartha
tó nyilatkozat történik a budapesti keres
kedelmi és iparkamarába, annak kihegye
zett éle vau es ez mindenkor ti magyal 
mezőgazdaság ellen irányul. P.z a kamara 
szereti magát úgy feltüntetni, mintha magá
ba foglalna az egész ország kereskedelmét 
es iparát, ami egészen hamis felfogás, 
mert hiszen minden kereskedelmi és ipar 
területnek meg van a maga kamarája, mint 
Szervezett érdekképviselet és ezek olyan 
körül tekintő, szakavatott vezetéssel inté
zik a reájok bizotl terület ipar és keieske-
delini ügyeinek a vezetései, hogy taná
cséit, útbaigazításért bizony nem mennek 
el a szomszédokba, ahol bőséges raktára 
csakis annak a merges anyagoknak van. 
amelynek a szerte fecskendezésével szám
talan kisérlei történt a mezőgazdaság, az 
ipar es kei eskedelenmek az elmérgezés'-re. 

A kereskedelem legelső országos té
nyezői a parlament közelmúltban való mű
ködésében megállapították, bog) annak 
munkáján veres fonálként vonul végig a 
kereskedelem elleni Irányzat. 

Kerekedelem ellenes irányzat? — Hát 
ez mi? kérdik egész jó h iszműséggelazok, 
akik búvárkodván az ország törvenyköny
vében, arról győződtek meg. hogy a ma
gvar törvényhozás hoSSZÚ évtizedek során 
végzetes S éppen azért nagyon nehezen 
jóvátehetö hibát követett el. 

A parlament amely csak hosszú eve
ken keresztül vetkezte IC 1 táblabírói jelle
get s vette fel magába a gazdasági fogla l 
kozások képviselőit, körülbástyázta tételes 
törvényekkel a kereskedelmet, ami nem 
vo l ta védelem nélkül hagyta a mezőgazda
ságot, amiből az ország, benne összes ipa
rosával es kereskedőjével táplálkozott. 

Kezdve a hatvanas évek egyik elSŐ 
törvényhozási intézkedésen, a börzebiröság 
törvényesitésén, keresztfii az organikus ke
reskedelmi kódex megalkotásán, végig a 
kereskedelem javára szolgáló számtalan 
monopólium megteremtéséig. mindenkor 
volt idő a kereskedelem törvényhozási vé
delmeié, de oiy [ónak boldognak hitte a 
kormány és a törvényhozás a magyar föl
det, a belőle és vele élő miliők soisát, 

Mondanom sem kell, mindnyájan fel
lélegzettünk és siettünk üdvözölni a mi 
kedves bátyánkat szerencsés megmenekü
lése alkalmából és az eset hatása alatt, 
meg ott a helyszínén elhatároztuk, hogy 
B szerencsés megmenekülés helyét emlék
táblával jelöljük meg. Ennek megbeszélése 
végett azután említet' cimboránk tanyájára 
vonultunk, ahol — mivel a részletek sok 
megbeszélést is igényeltek. — késő estig 
maradtunk, ahol LS ameddig azután a házi 
gazda szívességéből oly bátrakká lettünk, 
hogy bizony még nem egy. hanem még 100 
drb ilyen vakmerő nyúllal is szembe mer
tünk volna szállani. 

http://ann.lv


1910 február 24. 

hogy feleslegesnek tartották azzal való 
komoly foglalkozást. 

És a kereskedelem javára, annak a 
biztos fejlődésének az előkészítéséie szol
gáló rendezkedések közepete a kereskede
lem, dacára annak, hogy a jobbak foly
ton küzdöttek ellene s szegényedtek is 
mellette a visszaélések gyökeresedtek meg 
a magyar kereskedelemben. Az ex-lex kez
dett már szabály lenni, ha abban a moz
galomban, amit'az „agrárizmus" ban fog
lalnak össze, hatalmas védelme nem támad 
a magyar földnek. 

Igen, az agrárizmus meg van és meg 
is íesz, még több erővel mint most, mert 
ennek van célja van tartalma, bármenyire 
is ellenszenves abban a táborban, ahol na
gyobb a becsülete a fedezetlen határidő 
üzlet miliárdos métermázsáinak, mint a 
megtermett és learatott s az eladótól a 
fogyasztóhoz szállított acélos magyar 
búzának. 

A gazdasági élet tisztultabb korát 
érték el azzal, hogy a mezőgazdaság is a 
szervezett gazdasági ágak közé tartozik, 
azt oda emelte a maga ősi ereje, amely 
szunyád mindaddig, inig a mozgékonyabb 
elemek állandó szervezkedésének az ered
ményei rá nem kényszeritettek arra, hogy 
éieie feltételeit szintén keresse meg. 

Nem kell ettől a szerveszkedéstöl 
senkinek sem tartani, aki termelő munkájá
nak a gyümölcséből él. Hogy irtatnak a 
visszaélések, a kereskedelem elfajulásai 
mar nem jelentkezhetnek, tisztes kereske
delem tiszteletet parancsoló tógájában : az 
még nem a kereskedelem pusztulása. Ha 
az uzsorának némely eddig szabad vállfajai 
egyik oldalon nem idézhetnek elő vészes 
pusztulást s a más oldalon nem termelhet
nek szörnyű forrású vagyonokat: ez még 
nem kereskedelem ellenes irányzat. Csak 
a gvengébb védelme az erösebb, az ügye
sei)!) ellenében s mikor az állam ezt teszi 
az. ő törvényének az erejével: nem agrári
us csak igaz és becsületes. Mert ez a ve
il elem re szorult gyengébb adja a vér és 
pénzadó legnagyobb részét. 

Ha a föld a mostani értékviszonyok 
mellett is meghozza a tulajdonosnak a jö
vedelmét s megtériti a már felcsigázoit 
munkabérekéi, az csak jogos eredmény, 
amelyet szült az, hogy a védövámos poli
tika tőlünk is elűzhette a szabadkereske
delmi irányzat délibábjait, amelyek gyönyö
rűségére lehettek némelyeknek, de ártott a 
nemzet osztatlan egészének. 

A régi dal a régi gyülülségröl újra 
íelcsndült a politikai változások során! Jól 
tudjuk nem utoljára, de hihető, hogy SZ a 
dal folyton kevesebbeket téveszt meg, mert 
nincs annak bjlső tartalma, nincs igazsága 
s nincs útja ahhoz a néphez; amely rátért 
a gazdasági Igazságok megismerésének 
az ösvényére. 

Bucsulakoma. 
Ritka távozó főispánt kisér távozása 

alkalmából olyan ukonszcnv, a szeretet es 
tisztelet megnyilvánulása, mint Dr gróf Al-
mássy Imrét, volt gavallér főispánunkat. 

A vele együtt működő munkatársak s 
hivatali állasával nexusban lévő társadalmi 
testületek egymással vetekedve azon töre
kednek, hogv a veszteség boruj.it a szere
tet es tisztéét inanifesztalá.v.ivai - ahogy 
lehet eloszlassák. 

A vármegye tisztikara f. hó 20-án 
este 8 órakor Szolnokon, a Fodor-féle 
Nemzeti-szálloda nagytermében Dr gróf 
Almássy Imre távozó tóispán tiszteletére 
bucsulakomát rendezett. A vacsorán a köz
ponti tisztviselőkön kivid a járási főszol-
gabirák, szolgabirák es járási orvosok tel
jes szambán vettek részt, valamint meg-
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jelentek a tiszteletbeli ügyészek és orvosok 
is. 

Az első felköszöntőt Dr Benkö Albert 
alispán mondotta, utána Dr. Küry Albert 
es Bagossy Károly nyug. alispán ' szólaltak 
fel mindannyian érzékeny szavakkal bú
csúzva a nagyon szereteti vezértől s mél
tatva a tisztikar nevében is a távozó fő
ispán oly SOkSZOr tapasztalt jóindulatát. 
Ezután gróf Almássy Imre volt főispán kö
szönte meg azt a szeretetei es ragaszko
dást, amely a tisztikar részéről öt hivatalba 
lépésétől kezdve végig követte s amelynek 
bizo nysagaként látja mostan is az egész 
tisztviselői kart maga körül. ígéri, hogy 
mivel csak mint főispán búcsúzik, a tör
vényhatósági bizottság munkájából jövőben 
is örömmel kiveszi a részét es lelkesedés 
sel fogja szolgálni a vármegye közügyeit. 
Az est folyamán felköszöntöket mondottak 
még: Dr Cseh József, Busa Ákos és Bor-
bély György Föszolgabirák, Dr Kele József 
főügyész, aki szellemes tosztban mint kép
viselőjelöltet üdvözölte, továbbá Dr. Man-
del Sándor t b. főügyész, Goszthony Sán
dor t. b. főjegyző és a gyakornoki kar ne
veben Kövér Vladimir, mint legidősebb 
közigazgatási gyakornok. A fesztelen Ír-
komának a reggeli orák vetettek végei. 

A vármegye törvényhatósága ugyan
csak egy Szolnokban tartandó bucsuJako-
mán fog szombaton elbúcsúzni Almássy 
Imre gróftól. 

UJDONSÁGOK. 
— Fejedelmi adomány. Herceg 

Eszterházy Miklós, a dúsgazdag katholikus 
mágnás, a lapunk inul: számában ismerte
tett Kath. Patronage Egyesületnek ajándé
kozta a tulajdonában ! > "• lorettomi kolos-
tort. amely sok Időn a? a szerviták hajléka 
volt. harminc katasztrális hold földdel e-
gyütt. A kolostor tágas épületét 150gyermek 
részére internátussa alakítják át, amelyben 
a fiatalkori bűnösöket fogják nevelni a ki
tűnő iskolanővérek. A ifjak itt ipart, föld-
mívelest és kertészetet fognak katonaköte
les korukig tanulni. Az. internátus már má
jus hóban megnyílik. 

— Előadás a kat. körben. A hely
beli központi kat. korben vasárnap délu
tán 4 (arakor tartja meg a mtlM vasárnap
ról a kaszinó közgyűlés miatt elmaradt 
előadását Dr. Barsy József, lapunk munka
társa a katholikus tásadalomról. Az előadá
son — mint már említettük — reszt vehet
nek a kör tagjai és azok vendégei. 

— Földmérői jogosultság. Donáth 
Géza jászberényi születésű jelenleg Szol
nokban lakó magánméntök a műit heten 
tette le a műegyetemen a földmérői szak
vizsgalatot, melynek alapján hiteles parcel
láz, isi munkalatok teljesítésére nyert jogo
sultságot. 

- Kaszinói közgyűlés A helybeli 
kaszinó-egyesület vasárnap délután tartotta 
meg igen népes közgyűlését, melynek első 
tárgya volt az igazgatói jelentés az. elmúlt 
esztendőről. Barla Kálmán Igazgató beszá
moló beszédében kifejtette a kaszino-egye 
sülét társadalmi tevékenységét és örvende
tes tényként •jelentette be a közgyülesneK, 
hogy a kaszinó 75 eve áll fenn. Az. igaz
gatói jelentéssel kapcs< 'latban előterjesztetett 
az. éVl számadás, mely szerint a kaszinói 
tagok száma jelenleg 185, Hevetele volt 
(>750 kor 03 fillér, kiadása (5250 korona 
28 fillér, igy a pénztári maradváav a folyó 
1910 évre 499 korona 75 fillér. íizutan a 
közgyűlés az évi tagsági dijat 24 koroná
ban állapította meg. Az Igazgatóság beszá
molását a közgyűlés jóváhagyólag vévén 
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tudomásul, a felmentvényt részére megadta. 
Végül a közgyűlés Bathó János kir. köz
jegyző korelnöksége alatt a tisztújítást ejtvén 
meg, egyhangú lelkesedéssel választattak 
meg : Igazgatónak Barla Kálmán, másod-
igazgatónak Varga István, ügyésznek Dr. 
Sipos Kovács Béla, pénztárosnak ifj. Pénzes 
István, számvevőnek Mosonyi Antal, jegy
zőnek Dr. Orbán Gábor, gazdának Legeza 
Mihály, könyvtárosnak Vámos Adolf. A 
választmány pedig a következőleg alakult 
meg: Bathó János (kjö), Koncsek István, 
Takácsy Endre, Dr. Szombathy István, Dr. 
Viszneky Béla, Dr. Weisz István, Dr. Koller 
Kálmán, Tamay Sándor, Leitner Ármin, 
Vavrik Endre, Erdős András és Nagy 
László. 

Ismeretterjesztő előadások. A 
helybeli református intézöség felekezetének 
$ általában az érdeklődő közönségnek o-
kulására, ismereteinek gyarapítása céljából 
minden vasárnap délután előadásokat tart 
a református iskola termében. Most vasár
nap Dr. Eördögh Oszkár igazgató főorvos 
tartott népies modorban előadást az első 
segély nyújtásáról s a gyermek betegségek 
nemeinek felismertetéséről. A jövő vasár
nap Haraszthy József gazdasági iskolai 
igazgató fog előadást tartani ugyanott a 
háziipar fontoságáról és hasznosságáról. 

— Az uri banda hangversenyei. 
A szolnoki „urí banda" melynek két lel
kes tagja és vezetője : iiev szerint Dr. Kele 
József és Hábor Antal a jaszföldröl valók, 
egyre aratja a kunsági városokban sikereit. 
Törökszentmiklóson volt legnagyobb sike
rük után a lövő hó 5-én Kisújszálláson 
fognak egy hangverseny keretében vendég
szerepelni Bizony, a mi pangó zenei éle
tünkre nézve is el kelne már. ha e derék 
műkedvelő testületet ide meg invitálva, — 
egy kis lendületet adnának társadalmi 
szunnyadásunknak. 

— Az ujbank. A mult hetekben meg
alakult jászberényi legújabb pénzintézet: a 
„Gazdák Kereskedők es Iparosok Bankja" 
a jövő március hó 5-én kezdi meg mükö-
dését az intézet által megvásárolt s most 
már teljesen átalakított Dr. Almásy László
iéin házban. Az épület főtér felé néző front
ján lesz a pénztári helyiség berendezve, 
mig az. igazgatósági szoba és ülésterem az 
épület udvar felöli részén lesz. Az új bank 
tehát március 5-étöl a közönség rendelke
zésére áll. 

— Adakozás a szegényházra. A 
„Jászsági hitelintézet és takarékpénztár" 
igazgatósága a mult évi zárlat folytán elő
állott nyereségből 300 koronát folyósított a 
3000 koronára kiegészítendő szegényházi 
alap harmadik részlete fejében. 

— Vörheny. A helybeli gazdasági 
ismétlő iskolai igazgat*) tegnapi nap folya
mán tett hivatalos jelentése szerint a közel
múlt napokban SZ iskolában nem kevesebb, 
mmt 15 gyermek hagyta el az iskolát vör
heny betegeiles miatt. E szerint tehát 
nyilvánvalólag fog állani, hogy a vörheny 
betegség gyermekeink között ismét járvány-
szerűié^ lep tel. 

Adófizetés az ex-lexben. A 
törvényen kivüli állapotnak az adófizetés 
arányát tekintve nálunk is érezhető nemi 
hatása, amenyiben az adófizetők részéről 
eddig megnyilvánult tartózkodás oly mérvű, 
hogs a mostani adóbefizetések egy har
madával kevesebbre tehetők a rendes évi 
befizetéseknél. 

— Vízbe dobott csecsemő. A ked
di hetivásár alkalmával járó-kelöknek-
nek szenzációként szerepelt egy kis méh
magzat hullája, amit a rendőrség kedden 
reggel a Kállay-híd lábánál a Zagyva-par
ton talált. Az 5-ö lnmapos korban lévő 
méhmagzatot a még ismeretlen lelketlen 
anya közvetlen a szülés utan dobhatta be 
az éj folyamán a vízbe valahol és igy az 
áf a partra vetette a csecsemi) testet. Az 
anya kiléttét puhatolja a rendőrség. 

http://boruj.it


4 oldal 

— Nyilvános rajzterein iparosok
nak . A debreceni kereskedelmi és iparka
mara tudomására adja az érdekelteknek, 
hogy a kereskedelmi miniszter intézkedése 
alapján a m kir. Technológiai iparmuze-
umban e hó 1-én a kisiparosok részére 
rajzoktatási tanfolyam nyilt meg. Célja : 
kisiparosok vagy ezek megbizottainak mű
szaki vagy iparművészeti rajzok készítésé
nél tanáccsal, útmutatással szolgai li. \ lá
togatás ingyenes. A nyilvános rajzterem 
nyitva van (VIII , Népszinház-u. 8.) hétfő, 
szerda és vasárnap délelőtt 10—12 óráig, 
kedd és csütörtök este 7—9 óráig. 

— Hullaszállltás. Tóth István felső-
szentgyörgyi földbirtokos édesanyjának né
hai Tóth Gergelyné szül. Nagy Veronának 
tegnap folyó hó 23-án szálíit ittak haza 
Jászberénybe tetemeit, mely hulla szállítási 
aktusnál ugy a járás valamint Jászberény 
várossá részéröi megtétettek a törvény kí
vánta közegészségügyi intézkedések. 

— Korszerű időjárás Egy jászdó-
zsai atyafit idézett be valamelyes peres 
ügyben a helybeli kir. járásbíróság. A va
sártéri korcsmából befelé jövet, vele ment 
lapunk egyik barátja is. Beszélgetésbe bo-
csájtkozott a földivel. 

— Mit szól bátyám ehhez a rongyos 
időjáráshoz ? 

— Mit-é? Hát csak annyit, hogy 
ilyen korszerű időjárás ríg nem vót forga
lomba. . . . 

— Villamos színház. Kiss József 
vállalkozó által fenntartott állandó villamos 
színházban igen jelentékeny forgalom volt 
vasárnap, amidőn a nézőtér egészen zsú
folásig megtelt a nap mindkét előadásán. 
Az előadások kitűnőek és modern szinvj-
nalon állanak. A/ előadott lepel ízlésessé
ge és több részletében ismeretterjesztő 
volta megérdemli, hogy a közönség érdek
lődésével kisérje és támogassa a helybeli 
ember törekvő vállalkozását. 

— Véres verekedés volt folyó hő 
21-én délben 1 és 2 óra között a k'ossiith-
utcai Besenyi-féle korcsmában. Juhász La
jos borozgatás közben összszóialkozotí 
Pintér László, Pintér Ferenc, Vídi Józsei 
és Putton András legényekkel, minél vége 
az lett, hogy Juhászt a négy társa össze
vissza verte. A korcsmai verekedés ügye 
most a rendőrség • 1«'»11 folvik. 

Felhivás! 
Tisztelettel van s z e 

rencsénk felhívni a t. 
kereskedő- és hirdető-
közönség szíves figyel
mét L A P U N K R A , miu
tán e lső évnegyedben 
mint mutatványszámot 

2000 példányban 
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küldjük szét a megyében 
s igy legjobban kifizeti 
magát a lapunkban kö
zölt hirdetés. 

És tekintettel erre, 

fele árban 
teszünk közzé hirdetést, 
mint bármelyik hetilap. 

Pesenyánszky— 

Alajos 
ajánlja a nagyérdemű  

közönség szíves figyel 

mébe elsőrendű 

BUTOR-
raktárárát 

Szombaton 
és 

vasárnap 
nem eszünk, 
anélkül is megleszünk, 
de a 

M O Z I B A 
elmegyünk! 

1910 február 24. 

Hirdetések 
felvétetnek a kiadóhivatalban 
Jászberény, Vásár-utca 2 sz. 

Pesti nyomda. 
Az apróhirdetést se tes-

sék figyelmen kívül hagyni, 
mert az is arra vall, hogy 
legolcsóbb áron akarjuk a 

nagy közönség 
üzleti, kereskedelmi a-
dás-\?ételi, tanonc-szer-
zési vagy bármi más 

céljait elősegiteni. 
M é g J á s z b e r é n y b e n t ienivolt 

hogy 50 f i l lé rér t l e k ö z ö l j e n e k 
egy h á z t u l a j d o n o s n a k , hogy a 
h á z a e l a d ó . T ö b b s z ö r i h i r d e t é s 
nél ó r iás i á r e n g e d m é n y . 

Kis hirdetések. 
Kis iurdctesek egyszer i közksi- !«» sz.óiií SO filler, 
minden további szó "> fillér. — Az első éf vasta
gabb betiiKKei s/cUttt szavak kétszeresen sza-

niittatnak. 

T a n u l ó l e á n y o k 
felvétetnek Stern Izidorné 
női és fehérnemű •szaion-
jában helvben. 

Kgy 
u/lclheiyiséií a/onnal ki-
idó, itgvanitl esjy na^y 
Istálló Cini Pesti Pál IV 
ker. Vásár-utca. 

Kiadó 
olcsón két szoba él tfS 
konvha BővebtH t a 
kiadohiv.it.dbai. 

Eladó 
A 4 kerület Szabadsau,, 
ntca 8 s/ alatti laknál 
A s/.-ks kegyen Holczer 
Jószef iir "töszomssédsá* 
fában i. lánc ixöllií eladó 
l rttkezni lehel Réz |ószef 
végrehajtónál 7. kertiéi 
Attila utca 17. s/. alatti 
lakásán 

Eladó ház 
melyben 2 szoba, 1 elő
szoba. '. mellékszoba. 1 
konyha, éteakamara éi 
piact 1 a IV kerületben 
i'.övebbitt a kiadohiv. 

E g y 
2<\ ével, csinos es szolid 
gazdálkodó, kinek LMIU 
korona ertekü fekvő bir
toka van, ez uton óhajt 
hozza nln házias, szóiul 
és sikkes leánykával há-
xasságra lépni, 8000 kor. 
azonnali hozománnx al 
Cím a kiadóhivatalban. 

Bor t 
\ eszek. 20-33 hektó le
kérd é l "><» -60 hekto v i-
la^os sillert, foltetlenn 
tiszta ke/i'lesut eg) eiu §\ n 
magyar te melótól. Bőveb
bel a kiadohivatalhan 

Nyomatott a kiadó l\-sti Péter körforio. gyorssajtóján Jászberényben 
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